

金山报

Jinshan News

2022年12月2日 星期五 今日4版 沪报字第0182号 第110期(总第3563期)
农历壬寅年十一月初九 每周五、五出版 金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048



新时代 新征程 新伟业

金山召开城市开发推介大会

让金山始终成为投资兴业的热土

11月30日,金山召开城市开发推介大会。大会以“转型新发展·塑造新形象”为主题,围绕“上海湾区”品牌建设与金山城市开发的核心议题,广泛邀请社会知名专家、媒体及城市开发运营商参与,共同探讨“上海湾区”的发展机遇与未来规划,并对金山近期重点开发区域进行地块推介。

“随着长三角一体化发展、虹桥国际开放枢纽建设、‘南北转型’这一系列国家级和全市重大战略叠加聚焦,金山正以前所未有的力度积蓄属于自己的城市向心力。”区委书记刘健表示,金山将持续打响“金企服务”品牌,创造更好政策环境、营商环境、法治环境,切实做好广大投资者、企业家的“最佳政府合伙人”,让金山这座城市始终成为投资兴业的热土。

高标准规划

激发空间更新“新活力”

近日,金山大道经济走廊多轮空间规划研究及城市设计国际方案征集工作落下帷幕。(下转第2版)



金山区先进制造业空间布局图

李泽龙主持召开区政府专题会议 研究推进街镇高新区社区当前重点工作

本报讯(记者 武云卿 封健伟) 11月30日上午,区委副书记、区长李泽龙主持召开区政府专题会议,研究街镇、高新区社区相关工作。

会上,枫泾镇、石化街道、高新区社区等分别作2022年工作总结和

2023年工作计划汇报。李泽龙详细听取工作汇报,重点了解主要经济指标完成情况和工作推进中存在的问题困难。

李泽龙指出,区域发展要做到立足自身、结合实际,充分发挥优势与核

心竞争力,推动区域工作水平整体提升;要做到摸清家底、精准发力,建立专门数据库,进一步在挖潜增效上下足功夫;要做到高效有序、细致深入,积极探索城市管理新路径,提升城市精细化管理水平;要做到厘清旧账、敢

于突破,直面历史遗留问题,逐步消化解决,凝心聚力啃下“硬骨头”;要兼顾“找亮点”与“明底线”,梳理、总结好年度亮点工作的同时,疫情防控及安全生产工作仍需紧抓不放,不断为金山经济社会发展贡献力量。

夯实农业农村现代化基础

□苏振洪



党的十八大以来,习近平总书记坚持用大历史观看待农业农村农民问题,发表了一系列重要论述,科学回答了“三农”工作的一系列重大理论和实践问题,指引我国农业农村发展取得历史性成就、发生历史性变革。我们要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,全面推进乡村振兴,加快推进农业农村现代化,为金山转型新发展奠定好工作基础。

农业农村现代化是金山转型新发展的的重要组成部分

金山的农业比重已经非常小,仅占属地生产总值的0.7%,但是空间格局很重,34万亩耕地就占到了全区三分之一,尚不包括广袤的村庄用地,发挥了良好的经济和生态功能。近年来,虽然我区“三农”工作取得显著成就,但农业农村发展的基础还不稳固,

城乡区域发展和居民收入差距仍然较大。我们要坚持新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化并轨同步发展,关键是立足区情,高举实施乡村振兴战略先行区大旗,走出一条超大城市郊区发展的试点探索之路。

深刻理解和把握农业农村现代化的丰富内涵

农业现代化关键在科技进步和创新。这就要求立足区情,加强农业与科技融合,充分利用现代生物技术、信息技术、生态技术来实现生产高效率,产品高质量、能耗低排放的过程,从而显著提高农业科技贡献率。以粮食生产为例,守住永久基本农田耕地红线,加强高标准农田基础设施建设和,选用优质、高产品种,科学化施肥、施药以及智慧化农机的使用,实现耕、种、管、收的降本增效,全方位夯实我区粮食生产基础。

另一方面,生产结构的现代化也是需要认真研究,构建好的农业产业体系、生产体系、经营体系,对提升农

业劳动生产率,提高农业综合效益和竞争力是非常有帮助的,包括产业人才和信息的交流。

以全面推进乡村振兴加快农业农村现代化进程

坚持科学理论指导。我们要深刻认识习近平总书记关于“三农”工作的重要论述的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,切实领会坚持党的农村工作基本立场、基本原则、基本方法、基本观点;学深悟透“三农”工作的认识论、方法论、价值观;准确把握做好“三农”工作的主要路径和政策取向,确保新时代“三农”工作始终保持正确方向。

强化组织保证。要健全党领导农村工作的组织体系、制度体系、工作机制,确保党始终总揽全局、协调各方;健全党委全面统一领导、政府负责、党委农村工作部门统筹协调的农村工作领导体制,落实五级书记抓乡村振兴要求;提高农村基层党组织建设质量,建设一支懂农业、爱农村、爱

农民的干部队伍。

激发内生动力。解决农业农村现代化进程中遇到的各种矛盾和问题,要从农业农村发展的深层次矛盾出发,通过深化改革调动亿万农民的积极性、主动性、创造性,激活乡村振兴内生动力。

近年来,金山紧扣习近平总书记“三个百里”指示精神,准确把握超大城市乡村振兴特点,先后获得国家现代农业产业园、国家农村一二三产业融合发展试点示范区和先导区等荣誉,成为上海第一个、也是唯一一个入选国家乡村振兴示范县创建名单的区。要坚持农业农村优先发展的总方针,建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,促进农业高质量全面升级,农村宜居宜业全面进步,农民富裕富足全面发展,推动农业农村农民与工业城镇市民同步实现现代化,开启城乡融合发展和现代化建设新局面。

(作者系区农业农村委党组书记)

刘健开展大走访、大排查
科学精准高效做好疫情防控工作

本报讯(记者 朱悦昕 林鹏鹏)11月30日下午,区委书记刘健带队开展“防疫情、稳经济、保安全”大走访、大排查,实地检查社区、建筑工地、大型商超及沿街店铺疫情防控情况和“落地检”工作情况,并慰问疫情防控一线工作者和社区老年志愿者。

刘健首先来到石化四村,实地检查社区疫情防控情况,详细了解小区进出人员扫码登记情况,并听取小区老年人疫苗接种、社区疫情防控措施有关情况。刘健指出,要始终保持高度警惕,严格落实疫情防控各项措施,扎实做好社区疫情防控工作。要持续做好老年人疫苗接种工作,下更大功夫、花更大精力,不断完善服务、加强组织,多措并举提高接种率,全力筑牢免疫屏障。随后,刘健还慰问了疫情防控一线工作者和社区老年志愿者,并叮嘱大家,寒潮来袭,要注意防寒保暖、保重身体。

在位于石化街道的辰凯市场,刘健现场检查农贸市场场所扫码及重点人员核酸检测等情况,并听取市场日常运营、疫情防控等情况介绍。刘健叮嘱相关市场负责人,要严而又严、细而又细落实疫情防控各项措施,压紧压实工作责任,认真做好场所扫码,严格落实、不漏一人。

在金山G10地块项目现场,刘健现场检查工地人员进出管理及重点人员日常核酸检测等情况,并重点了解建筑工地防疫管理具体工作举措。刘健指出,要始终绷紧疫情防控这根弦,层层压实各方责任,坚持高标准、严要求,不断优化完善各项工作措施,确保疫情防控落地落细落实。

随后,刘健来到金山万达广场及海汇街沿街店铺,实地察看大型商超及沿街店铺疫情防控情况,并重点检查电影院、餐饮店、药店等场所扫码情况。刘健指出,要切实把好进门入场关,严格场所扫码,全面提高扫码率。相关单位和部门要督促场所严格落实“凡进必扫、逢进必验、不漏一人”等要求,确保防疫举措细化落实到每一位责任主体、每一个工作岗位。

在G15沈海高速金山新城出口,刘健现场听取“落地检”工作情况汇报,并强调,要全面提升“落地检”工作质效,拧紧责任链条,坚持问题导向,及时查漏补缺、举一反三,不断优化完善相关措施,全力以赴把“入城”守得更牢。

责任编辑 冯生丹